

申屠飞东 用非遗艺术为亚运装饰灯彩



亚运与我“桐”行
祝我我的亚运故事

本报讯(记者 程佳园)在深澳古村,有一门历史悠久的非遗艺术——深澳灯彩。日前,记者穿过古朴的深澳老街,来到市级非遗深澳灯彩技艺制作传承人申屠飞东的工作室探访。

走进工作室,一个近3米高的大型灯彩顿时映入眼帘。红色绸缎包裹的圆型底座,有着传统的喜庆之意,亚运吉祥物琮琤骑着白色骏马跃然其上,仿佛马术赛事的精彩瞬间被即时定格……申屠飞东正在为这座彩灯做着最后的细节提升。

深澳灯彩,入选了第六批省级非物质文化遗产代表性项目名录。申屠飞东自小跟着外公学习传统制灯工艺,如今,他将灯彩制作融入现代元素,各种LED灯和遥控装置的



使用,让深澳灯彩具备“形、色、光、声、动”五种特色。

随着杭州亚运会的脚步愈发临近,申屠飞东以亚运吉祥物琮琤骑马为原型,创作出了名为“杯揣梦想 奔向未来”的灯彩作品。“从7

月中旬开始制作,现在还差一些细节的调整,待整体制作完成后,就会在县城进行展出。”申屠飞东告诉记者。

在工作室制作间里,还有一批拥有亚运元素的小型灯彩正在赶



制,只见工作人员将灯布覆盖在事先制作好的铁质架子上,放上精美的装饰,再放入LED灯,一件以亚运马术为形象的精美手工灯彩就做好了。这些手工艺品将被当做伴手礼,送给各地游客及外国友人。

“作为桐庐人,也是非遗传承人,能为家门口举办的亚运会贡献一份自己的力量,我感到非常自豪,希望我的作品能让更多人了解深澳灯彩这项非遗艺术,感受中华优秀传统文化的深厚底蕴。”申屠飞东笑着说道。

我县一项目列入 2024年省级建设名单

本报讯(记者 邓晓忠)日前,浙江省农业农村厅公布了2024年高标准农田改造提升示范项目(绿色农田建设项目)建设任务,其中,我县富春江镇高标准农田改造提升示范项目列入建设计划。

该项目规划建设绿色农田1858亩,计划开展土壤改良150亩,拟建灌排沟渠8150米,田间道路7375米,新建排涝泵站1座,原有有机埠提升7座,池塘整治1座,建设低压管道灌溉300亩和数字大田1200亩,还将构建物

联网软件系统、中控室硬件设备、智能信息采集传感系统、智能控制系统、可视化在线视频监控系统等,高标准生态农田“四情”测报系统,促进农业生产管理效率和技术水平的大幅提高。

目前,富春江镇已与杭州市农发集团达成战略合作,将通过本项目的实施,推动形成企业带产业、产业促增收的双赢发展局面,促进新型农业经营主体与农户建立利益共享和风险共担机制。

2023年度县大学生创业园 入园项目申报工作启动

本报讯(记者 周雨婷 通讯员 谢婷)近日,记者从县人社人才和公共就业服务处获悉,本年度县大学生创业园入园项目申报工作已启动,至9月25日结束申报。申请人申报成功后,可享受“3年全免费、拎包入驻大创园”政策。

县大学生创业园位于县城立山国际大厦,是杭州市“十佳创业园”,首批省级大学生创业示范基地,拥有56个独立办公室,40余个众创空间工位,同时配备会议室、学习室、接待室、活动室等。

申请入园项目需为注册地在桐庐的已创业项目,或具有较成熟的创业计划、入驻后即可实施的未注册创业项目。申请人为全日制普通高校在校生或毕业后五年内(毕业时间从毕业证书签发

之日算起)的全国普通高校应届毕业生。申请人为创业项目法人,且大学生创业团队核心成员出资总额不低于注册资本的30%。

申请人需提交《桐庐县大学生创业园入园申请表》,已注册项目的社会统一信用代码证,申请人本人身份证、毕业证书原件及复印件和《创业计划书》,同时提交申请材料电子版。电子版格式统一为“姓名+项目名称”并统一发送至邮箱(603824684@qq.com)。申请表和创业计划书模板可通过微信公众号“桐庐人社”下载。

符合条件的大学生创业项目可由本人直接向县大学生创业园(县城南街道迎春南路279号立山国际13楼大创园管理办公室)递交相关书面材料,咨询电话0571-69918886。



亚运与我“桐”行
亚运知识小课堂

第16届2010年广州亚运会

2004年7月1日,亚奥理事会宣布广州获得第16届亚运会主办权,与汕尾市、佛山市、东莞市共同举办。

广州亚运会会徽于2006年11月26日在广州孙中山纪念馆隆重揭晓,会徽以广州的象征——“五羊雕像”为主体轮廓图案进行设计。

广州亚运会的吉祥物有五个,分别取名“阿祥”“阿和”“阿如”“阿意”和“乐羊羊”,合起来就是“祥和如意乐洋洋”,表达了广州亚运会将给亚洲人民带来“吉祥、和谐、幸福、圆满和快乐”的美好祝愿,也同时传达了本届运动会“和谐、激情”的理念。

2010年广州亚运会开闭幕式在广州海心沙岛进行。这是历史上亚运会首次走出体育馆举行开闭幕式。

广州亚运会设42项比赛项目,是亚运会历史上比赛项目最多的一届。除了有28项奥运会比赛项目,该届亚运会还有14项非奥运会项目的正式比赛,包括围棋、武术、龙舟、藤球、板球等,金牌总数达到473块。

根据亚洲各参赛代表团统计,有45个国家和地区的12000多名运动员参加比赛,赛事规模与北京奥运会相当,创历届亚运会之最。

该届亚运会组委会推出“亚运志愿使团”,通过动员外出旅游的市民担任志愿使团宣传亚运会,在大型赛事中尚属首次。所有志愿使团都统一标志、统一口号,参与志愿使团的市民除了旅游的行程之外,还参与递交亚运邀请函、访问当地有关机构、与当地市民互动等有关活动,宣传推广亚运,传递广州友谊。

(记者 金轶润 整理)

岭源油茶长势喜人

这几天,合村乡岭源村连绵起伏的山坡上,一株株绿油油的油茶树长势喜人。该村计划通过两年时间,继续扩大油茶种植面积600亩,依托油茶产业一体化发展,积极打造集旅游观光、科普体验的油茶产业基地。

(记者 刘杰 通讯员 皮云蔚)



海关桐庐工作点第一张证书“出炉”

本报讯(记者 周雨婷 通讯员 李宇龙)随着海关桐庐工作点的正式启用,9月4日,浙江富尔针织有限公司在我县海关窗口领到了海关桐庐工作点的第一张证书。

“真是太方便了,以前办理海关线下业务要跑到富阳去,现在在县城就可以办了,给企业省下了不少时间和精力。”富尔针织负责人从海关窗口工作人员手中接过刚“出炉”的企业信用状况证明后说道。

富尔针织位于富春江镇,是一家以生产袜子为主的外贸企业,产品出口美国、欧盟等国家和地区。

“这标志着桐庐企业长期出县办理海关业务的历史已经结束。我们将引导更多县域企业感受此类便利,切实帮助企业降低经营成本、增强竞争优势,更好为桐庐经济高质量发展注入动力。”县商务局相关负责人表示。

守护用气安全 桐庐杭燃在行动

本报讯(记者 程佳园 通讯员 胡蓓)近日,桐庐杭燃公司在县城一家酒店开展燃气断气应急演练。

演练过程中,抢修人员在规

时间内赶赴至酒店,随即对调压器进行了恢复,并对酒店内燃气设施进行二次复查,最终顺利恢复通气。

8月份以来,桐庐杭燃陆续对

重点保障单位周边一公里范围内的41个小区进行了排查,累计为84家餐饮商户进行燃气使用安全检查,及时消除安检过程中发现的风险隐患,确保安全供气。

瑶琳镇 筑牢校园反诈“防火墙”



本报讯(记者 王珊珊 通讯员 童蓉)“陌生来电勿轻信,可疑短信要当心”……近日,瑶琳镇平安办工作人员、瑶琳派出所反诈民警深入辖区校园,为师生们带去反诈课堂。

在毕浦中学,工作人员播放了反诈视频,发放了宣传手册,并以知识问答等互动形式,向师

生们宣传了如何识别电诈的方法。民警则结合实际案例向大家介绍了电信网络诈骗的种类、特征及应对方式,同时还发放了反诈宣传知识手册。

民警鼓励在校学生当好“宣传员”,将学到的知识宣传给家庭成员,切实筑起全员反诈“防火墙”。

第五次全国经济普查 THE FIFTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS

经济普查惠万家 如实填报促发展

经济普查对象是在中华人民共和国境内从事第二产业、第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

国务院第五次全体经济普查领导小组办公室
Leading Group of the 5th National Economic Census of the State Council Administrative Office